TRIAL SPM 2022 PPDJB

PANDUAN PERMAKAHAN

TRIAL SPM 2022 PPDJB

No Peraturan Pemarkahan Markah
Soalan
1@) Gambar 1 Gambar 2
- ialah usahawan - 1ialah buruh 1+1
- Individu yang - Individu yang
menyumbangkan tenaga menggabungkan sumber 1+1
fizikal atau mental dalam ekonomi dalam proses
proses pengeluaran pengeluaran
. . . . 1+1
- menerima ganjaran untung - menerima ganjaran upah
- berani menanggung risiko - Tidak berani menanggung 1+1
risiko
- Bekerja sendiri - Bekerja untuk orang lain 1+1
Nota:
e mana -mana tiga perbezaan maksimum 6 markah
e beza pada fakta yang sama, jika tidak 0 markah
Maks. 6 m
No Peraturan Pemarkahan Markah
Soalan
1b i.  Pemilikan faktor pengeluaran;
- Individu atau pihak swasta bebas memiliki faktor pengeluaran
seperti tanah, buruh, modal dan usahawan.
- Individu dan pihak swasta bebas mengguna dan mengubah
pemilikan faktor pengeluaran
ii.  Penentu Kehendak
- Pengguna dan pihak swasta berhak membuat keputusan ekonomi
untuk menyelesaikan masalah ekonomi.
- Kuasa beli individu bebas menentukan corak permintaan terhadap
barang atau perkhidmatan untuk memaksimumkan kepuasan.
Maks. m
No Peraturan Pemarkahan Markah
Soalan
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No Peraturan Pemarkahan Markah
Soalan
1(C) | Apabila harga naik dari RM 2 ke RM 4, maka kuantiti ditawar meningkat
dari 20 unit ke 35 unit. 1
Apabila harga turun dari RM 4 ke RM 2, kuantiti ditawar berkurang dari 35
unit ke 20 unit 1
Didapati hukum penawaran ialah jika harga naik maka kuantiti ditawar
bertambah/sebaliknya 1
Wujud hubungan langsung/positif antara harga dengan kuantiti ditawar 1
Maks. 4 m
No
Peraturan Pemarkahan Markah
Soalan
1(d)i %4Q _ 50
%AP 70 1
1
Es=0.71
Maks.2 m
No
Peraturan Pemarkahan Markah
Soalan
1(d)ii | Tidak Anjal
Y%perubahan kuantiti lebih besar darpada % perubahan harga 1
Pekali kenajlan kuarang dari 1 1
Firma kurang responsive terhadap perubahan harga
Perubahan harga 1% menyebabkan kuantiti ditawarberubah 0.71%
Bentuk keluk landai
Barang pertanian /contoh
Barang mempunyai banyak pengganti
Maks.3 m
3767/2

[Lihat halaman sebelah
SULIT




TRIAL SPM 2022 PPDJB

SOALAN 2

TRIAL SPM 2022 PPDJB

No
Soalan

Peraturan Pemarkahan

Markah

No
Soalan

Peraturan Pemarkahan

Markah

2(a)

Persamaan

H1 Skim Perbankan Islam

H2 Prinsip dan amalannya berlandaskan hukum Syarak /
Islam / Al-Quran

H2 Tidak melibatkan unsur riba/gharar/maisir

H3 Prinsip asas perkongsian untung dan risiko antara pihak
yang berurusniaga

Perbezaan

Bai Bithaman Ajil Takjiri

Hla Jualan secara ansuran H1b Pindah milik harta sewa

H2a Bayaran termasuk
margin keuntungan

H2b Jadi milik penyewa selepas tamat
tempoh

H3a Pembiayaan rumah, H3b Pembiayaan asset tetap seperti
tanah atau kenderaan mesin, jentera atau bangunan

Nota: jawapan calon mesti mengemukakan sekurang-kurangnya satu
persamaan / perbezaan

1+1

1+1

1+1

2(d)

H1 Akan menyebabkan pencemaran alam sekitar

H2 Contoh : pencemaran udara, sungai,

H3 Kepupusan flora dan fauna akibat pembinaan kilang

H4 Menyebabkan berlakunya kesan rumah hijau akibat pelepasan bahan
kimia ke udara

H5 Pembebasan sisa toksik ke sungai akan menyebabkan kekurangan
sumber bekalan air yang bersih

H6 Hidupan laut/sungai akan pupus

H7 Nelayan akan kehilangan sumber pendapatan

H8 Kesihatan mesyarakat akan terjejas

H9 Perlu membayar perubatan yang tinggi

Terima jawapan yang relevan

—_—

—

1
[maks 4m]

Maks. 6 m

No
Soalan

Peraturan Pemarkahan

Markah

2(b)

En hamidi Puan Suzila

Membeli rumah kediaman, lot membeli logam berharga seperti
kedai atau tanah jongkong emas /perak / platinum

(1] [1]

1+1

terima pen pendapatan berbentuk - menerima keuntungan modal
sewa jika disewa iaitu kenaikan nilai logam berharga
/menerimakeuntungan jika dijual [1]

[1]

1+1

Maks. 4 m

Soalan

Jawapan

Markah

2(0) (i)

Keluaran purata = Jumlah keluaran / Buruh @ AP = TP/L
=210/6
=35 unit

—_

[mak:

%]

2m]

2 (c)(il)

Tahap paling cekap adalah pada tingkat Buruh 4-7

—_

2(c)(ii
)

H1 Jumlah keluaran semakin meningkat

H2 hingga capai maksimum pada buruh ke 7

H3 keluaran purata semakin meningkat hingga buruh 5
H4 kemudian menurun

H5 keluaran marginal semakin menurun

H6 hingga capai sifar pada buruh ke 7

—

1
[maks 3m]
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SOALAN 3

No
Soalan

Peraturan Pemarkahan

Markah

3

Mengawal kesan eksternaliti negatif:

-Kerajaan mengawal pengeluaran lesen perniagaan bagi firma yang
melakukan

eksternaliti negatif seperti pencemaran.

- Kerajaan menentukan dan mengenal pasti perletakan kawasan
perindustrian, dan perumahan untuk meminimumkan kesan eksteraliti
negatif

- Agensi-agensi kerajaan memantau aktiviti pengeluaran firma dari
semasa ke semasa untuk memastikan firma mematuhi peraturan kualiti
alam sekitar.

- Kerajaan telah memperkenalkan Akta Kualiti Alam Sekeliling 1974 yang
member tumpuan kepada isu-isu pencemaran domestik.

- Kerajaan mengambil langkah meningkatkan penggunaan tenaga
baharu iaitu sumber tenaga yang bersih dan mesa alam seperti, solar
fotovoltaik, biojit, biogas dan hidro mini, Pengurangan penggunaan arang
batu dapat merendahkan pergeluaran karbon ke udara.

- Kerajaan memberi subsidi kepada pengeluar tempatan yang
mengeluarkan produk dan

teknik pengeluaran mesa alam serta pelaburan teknologi hijau.

- mengenakan cukai ke atas pengeluaran barang dan perkhidmatan yang
mencemarkan alam sekitar.

- Cukai akan menaikkan kos pengeluaran firma dan menyebabkan firma
lebih bertanggungjawab terhadap alami sekitar.

1

1

Maks. 4 m

No
Soalan

Peraturan Pemarkahan

Markah

3(b)

H1 Cukai progresif merupakan bentuk cukai yang kadarnya semakin tinggi
apabila pendapatan bertambah

H2 Cukai pendapatan individu ialah salah satu cukai progresif

H3 Apabila pendapatan individu meningkat, kadar cukai yang dikenakan
terhadapnya adalah lebih tinggi

H4 jenis cukai ini dikenakan berdasarkan agihan pendapatan individu

H5 Golongan berpendapatan tinggi akan membayar jumlah cukai yang
lebih tinggi

H6 sebaliknya golongan berpendapatan rendah akan membayar jumlah
cukai yang lebih rendah.

H7 maka jurang agihan pendapatan antara golongan kaya dengan golongan
miskin dirapatkan

TRIAL SPM 2022 PPDJB

No
Soalan

Peraturan Pemarkahan

Markah

3c

H1 Interaksi dan transaksi antara negara menjadi lebih mudah tanpa
dibatasi undang-undang

H2 Pergerakan barang, perkhidmatan dan sumber antara negara menjadi
lebih mudah

H3 Kos pengeluaran dapat dikurangkan di samping meningkatkan
kecekapan pengeluaran

H4 Penempatan sumber ke industry yang sesuai bagi mendapatkan
keuntungan maksimum

H5 Memperoleh keuntungan dan dapat menambahkan tenaga kepakaran
dalam jangka masa panjang.

H6 Kemasukan pelaburan asing meransangkan pertumbuhan ekonomi
negara

H7 Menggalakkan inovasi dalam industri tempatan kerana persaingan
dengan industry import

H8 Pasaran pekerjaan diperluas

1

1

Maks. 5 m

No
Soalan

Peraturan Pemarkahan

Markah

3(d)

H1 Kerajaan meningkatkan pelaburan dalam kemudahan infrastruktur.
H2 Contoh: lapangan terbang/Pelabuhan/stesen komunikasi
H3 Untuk meningkatkan aktiviti eksport

H4 Kerajaan meningkatkan peruntukan atau pelaburan atas sektor
Pendidikan dan sektor kesihatan dari segi kemahiran, inovasi dan
produktiviti

H5 Untuk meingkatkan kualiti sumber manusia

H6 Kerajaan mengurangkan import dengan mengenakan sekatan
perdagangan

H7 Contoh: tarif’kuota

H8 Untuk meningkatkan permintaan barang tempatan

H9 Kerjaan meningkatkan insentif kerajaan

H10 Contoh: insentif pelaburan/pelepasan cukai/subsidi
eksport/kelonggaran visa pelancong untuk meningkatkan pelaburan asing

Maks. 4 m

Maks. m
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SOALAN 4
No
Peraturan Pemarkahan Markah
Soalan
4(a)
4m
51
0 o
Q & Q Kuantiti{unit)

H; - Tindakan kerajaan memberi subsidi menyebabkan kos pengeluaran
berkurang
Hy - Kesannya penawaran ayam meningkat 1
H; - Keluk penawaran beralih ke kanan dari SoS, ke SiSi 1
Hs - Berlaku perubahan keseimbangan dari Eg ke E; 1
Hs - Berlaku lebihan penawaran / Qo Q2 1
He¢ - Harga keseimbangan turun daripada Py ke P, 1
H7 - Kuantiti keseimbangan meningkat daripada Qo ke Q1 1
Hs - Harga keseimbangan turun daripada Po ke P, 1

1

Maks. 6 m

4(b) | Contoh jawapan :
Al :Tindakan kerajaan tersebut meberi kesan kepada firma.

pengeluaran yang ditanggung oleh firma.

ditunjukkan dalam

Kesan kepada firma ialah firma dapat meningkatkan penawaran.
B1Bantuan subsidi kerajaan terhadap ayam dapat mengurangkan kos

Bla :Oleh itu firma dapat mengeluarkan lebih banyak ayam seperti yang

Kuantiti{unit)

keluk di bawah :
Cl, :
— L
Harga(RM)
Do So
S1

| ;
| 4m

Py— |

So I

5 I D I

S B .
0 Q @ Q:

3767/2
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No Peraturan Pemarkahan Markah
Soalan

Cly : Keluk penawaran beralih ke kanan dari SoSo ke S1S;1. Berlaku
perubahan keseimbangan

dari Eo ke Ei. Berlaku lebihan penawaran / Qo Q2. Harga
keseimbangan turun daripada

Po ke P;. Kuantiti keseimbangan meningkat daripada Qo ke Q1.

Harga keseimbangan

turun daripada Po ke P
Cle : Dengan ini firma dapat meningkatkan keuntungan yang lebih
banyak dan boleh

menggunakan keuntungan tersebut untuk mengembangkan
perniagaan.
Cls : Dengan ini firma dapat menawarkan lebih banyak peluang
pekerjaan kepada masyarakat.
Cle : Taraf hidup masyarakat akan meningkat dan pendapatan
masyarakat juga akan meningkat.

MAKS
M
4(c) | H; - Hargaayam lebih murah 1
H> - Wang lebihan boleh digunakan untuk perbelanjaan lain / tabungan 1
Hs - contohnya membeli sayur, ikan, beras dll 1
H4 - Dapat mencapai kepuasan maksimum 1
Hs - Dapat menikmati pelbagai menu makanan berasaskan ayam 1
He¢ - Peniaga yang menjual masakan berasaskan ayam dapat kurangkan 1
kos 1
H7 - Ayam merupakan keperluan asas 1
Hs - Kebajikan masyarakat dijaga 1
Hy - Golongan pendapatan rendah mampu membeli ayam 1
Hjo - Meningkatkan kuasa beli 1
Maks 5m
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SOALAN 5

TRIAL SPM 2022 PPDJB

No
Soalan

Peraturan Pemarkahan

Markah

No
Soalan

Peraturan Pemarkahan

Markah

5(a)

Syarikat Megah Indah Sdn. Bhd. menghadapi masalah kekurangan
faktor-faktor pengeluaran.
Taitu buruh, usahawan, tanah dan modal.

Syarikat perlu memilih keluaran terbaik.

Dengan cara yang paling cekap.

Yang dapat maksimumkan keuntungan dan meminimumkan kos.

laitu mengeluarkan permainan beruang/ keuntungan yang diperoleh lebih
tinggi iaitu RM1650 (Jualan RM3750 — kos RM2100).

Syarikat terpaksa membuat kos lepas

laitu keuntungan yang mungkin diperolehi dari pengeluaran / keluaran
kedua terbaik.

laitu permainan kereta kebal dengan keuntungan RM700 (Jualan RM3200 —
kos RM2500).

—

—

(maksimu
mS5
markah)

Barang dihasilkan dengan lebih berkualiti.
Dapat bersaing dengan produk lain.
Firma memperoleh keuntungan maksimum.

MAKS

Maks. 5 m

5(0)

Berlaku pengangguran geseran.

Buruh menganggur dalam suatu jangka masa akibat pengurangan
pengeluaran.

Firma membuat pengkhususan pengeluaran permainan beruang secara
berskala besar.

Pengkhususan menyebabkan kos pengeluaran firma berkurang.
Penawaran pengeluaran permainan beruang meningkat.

Firma membuka lebih banyak peluang pekerjaan untuk mengeluarkan
permainan beruang.

Berlaku lebihan penawaran permainan beruang.

Harga permainan beruang menjadi murah.

5(b)

Firma membuat analisis dengan menyediakan keluk kemungkinan
pengeluaran

Menjelaskan maksud keluk kemungkinan pengeluaran

Membuat jadual KELUK KEMUNGKINAN PASARAN

Menerangkan sekurang-kurangnya 3 kombinasi

Memilih kombinasi yang mengeluarkan dua keluaran serentak yang dan
menghasilkan keuntungan yang maksimum

Mengira dan membezakan keuntungan dari kombinasi 2 pengeluaran

Firma mengunakan buruh yang cekap.

Buruh dihantar latihan/ berkursus/ untuk meningkatkan tahap kemahiran.
Buruh ditempatkan diposisi kerja mengikut kebolehan/ kemahiran.
Firma memberi ganjaran kepada pekerja untuk meningkatkan motivasi.
Contoh memberi ganjaran dalam bentuk kewangan/ bonus, anugerah pekerja
terbaik dan lain-lain.

Kesannya pekerja lebih bersemangat untuk bekerja dan mengeluarkan
produk dengan lebih efisyen.

Produk yang dihasilkan lebih berkualiti.

Firma dapat meningkatkan keuntungan hasil jualan.

Imej firma bertambah baik.

Hasil keluaran meningkat.

Produk boleh dipasarkan secara lebih meluas/ dieksport ke luar negara.

Firma menggunakan tingkat teknologi dalam pengeluaran.

Penggunaan peralatan/ mesin yang lebih moden mempercepatkan proses
pengeluaran.

Penawaran barang meningkat.

Firma dapat menjimatkan masa dan tenaga buruh.

Kesannya wujud aktiviti penyelidikan dan pembangunan (R&D).
Berlaku inovasi dalam pengeluaran.

Maks 6m
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SOALAN 6

Soalan

Jawapan

Markah

6 (a)

H1 Firma besar yang mempunyai cawangan di negara lain
H2 Beroperasi di beberapa negara secara serentak

H3 Pemindahan teknologi canggih antara cawangan di negara
yang berbeza

H4 Semua cawangan dikawal oleh firma induk yang berada di

Malaysia

1
1
1

1
[4 mark]

Kesan baik

H1 Pengguna banyak pilihan barang di pasaran tempatan
H2 Pengguna dapat harga barang lebih murah

H3 Membuka lebih banyak peluang pekerjaan

H4 Penggangguran berkurang

H5 Meningkatkan pendapatan masyarakat

H6 Pendapatan kerajaan meningkat hasil dari kutipan cukai
H7 Pertumbuhan ekonomi yang mampan

Kesan buruk

H8 Menjejaskan industri muda tempatan terutama industri yang
baharu.

H9 Persaingan sengit antara firma tempatan dengan syarikat
multinasional

H10 Hasil bumi dieksploitasi oleh suarikat multinasional
Pengeluar tempatan kurang berdaya saing dan kurang R&D
kerana kekurangan modal

H11 Menyebabkan aliran wang keluar negara meningkat kerana
syarikat multinasional membawa keluar keuntungan untuk
dihantar ke negara masing-masing

—

1
[maks 7m]

Tahap 1
e Pengetahuan yang terhad dalam teori ekonomi yang
relevan

e Fakta tidak dijelaskan
e Jawapan secara umum

Tahap 2
e Berupaya mengaplikasi fakta dan konsep ekonomi
dengan jelas berkaitan isu yang dikemukakan
e Fakta yang sesuai disokong dengan teori ekonomi yang

tepat
e Risiko syarikat multinasional dijelaskan dengan baik dan
rasional
Tahap 3

e Huraian yang sangat jelas dan terperinci tentang risiko
syarikat multinasional

e Faktor yang dikemukakan sangat jelas, tepat dan relevan
dengan isu ekonomi yang dinyatakan

3767/2
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e Mengemukakan bukti/contoh yang betul dan tepat serta
relevan dengan isu ekonomi yang dinyatakan.
Setuju

o Risiko kesukaran mendapat balik kuntungan

e Kerana sesetengah negara menghadkan syarikat
multinasional hanya boleh mengalirkan sebahagian
keuntungan keluar kepada negara induk dan bakinya
dikehendai kelaburkan semula dalam pasaran tempatan

e Merugikan syarikat multinasional kerana keuntungan
hanya boleh dilaburkan semula ke dalam negara yang
dimasuki sahaja

e Tenaga buruh yang tidak berkemahiran atau tidak
bermotivasi dalam pengeluaran

e Menyebabkan pengeluaran/output yang dihasilkan
kurang bermutu/berkualiti.

e Produktiviti menurun dan keuntungan syarikat
multinasional juga akan menurun.

Tidak setuju

e Syarikat tidak dapat bersaing dengan syarikat
multinasional kerana mempunyai modal yang kecil dan

o tidak dapat melaksanakan R&D dan produktiviti syarikat
tempatan menurun

e Syarikat beroperasi dalam negara berisiko menghentikan
operasi akibat daripada persaingan daripada syarikat
multinasional

3767/2

PEPERIKSAAN AKHIR TAHUN 2022

[Lihat halaman sebelah

SULIT



TRIAL SPM 2022 PPDJB

SOALAN 7

TRIAL SPM 2022 PPDJB

No
Soalan

Peraturan Pemarkahan

Markah

No
Soalan

Peraturan Pemarkahan

Markah

7(a)

H- Pemberian subsidi

H- Subsidi merupakan bantuan kewangan yang diberikan kepada kerajaan
kepada pengeluar tempatan

H- Untuk mengurangkan kos pengeluaran

H- Harga barang akan menjadi lebih murah

H- Permintaan terhadap barang makanan keluaran tempatan akan meningkat

—

Maks. 4 m

7(b)

Rajah kesan subsidi — lengkap

Harga (RM)

Kuantiti
(unit)

Rajah — 4 markah
Huraian — maksimum 3 markah

H1- Keseimbangan asal Eo/ Keluk DD bersilang dengan keluk SS

H2 Kuantiti keseimbangan = Qo / Harga keseimbangan = Po

H3- Selepas PAB - Peralihan keluk penawaran ke kanan /

S0S0 ke S1S1

H4- Keseimbangan baru E| / Harga keseimbangan = P,/

HS- Kuantiti SS dalam negara = 0Q; dan SS brg import Q1 Q3

Ho- Selepas kerajaan memberi subsidi P1P2 menyebabkan peralihan keluk
penawaran ke kanan / S1S1 ke S2S2

Hé6- Keseimbangan baru E, / Harga keseimbangan = P>

H7- kuantiti penawaran dalam negara = 0Qz + QoQ4 dan

kuantiti makanan import = Q2Qo

H8-Kuantiti yang diimport selepas subsidi Q2Qo adalah lebih kecil jika
dibanding dengan sebelum pemberian subsidi Q;Q3

50

Tindakan kerajaan dalam situasi di atas telah memberi kesan terhadap
ekonomi secara keseluruhan.

Contoh jawapan: kesan pengenaan subsidi

Setuju

Harga makanan akan menurun

Kos pengeluaran berkurang

Permintaan / penawaran makanan tempatan akan meningkat
Permintaan / penawaran makanan import akan berkurang

Harga makanan tempatan lebih murah

Makanan tempatan mampu berdaya saing dengan kereta import
Peningkatan guna tenaga / wujud peluang pekerjaan / mengurangkan kadar
pengangguran

Pendapatan / taraf hidup rakyat meningkat

Keuntungan firma tempatan meningkat

Firma meningkatkan pelaburan baru / R&D dalam industri makanan
tempatan

Imej negara / firma tempatan meningkat

Hasil kerajaan / tarif meningkat

Perbelanjaan pembangunan / mengurus meningkat

Jumlah import berkurang / aliran wang keluar berkurang / membaiki
imbangan pembayaran negara

Maks 9m

MAKS
™
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